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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 4 december 2018.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Marie-Christine Marghem, minister van 
Energie, Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling, geeft 
aan dat de onderliggende gedachte van het wetsont-
werp volledig zit vervat in het opschrift ervan: het gaat 
er eenvoudigweg om, wat de kerncentrales betreft, bij 
wet bij het koninklijk besluit van 15 oktober 2017 dat het 
bedrag van de repartitiebijdrage vastlegt, te bekrachti-
gen, met inwerkingtreding op 15 december 2017.

Ter herinnering, de wet van 25 december 2016 heeft 
de wet van 11 april 2003 betreffende de voorzieningen 
aangelegd voor de ontmanteling van de kerncentrales 
en voor het beheer van splijtstoffen bestraald in deze 
centrales gewijzigd. Aldus werd de nieuwe bereke-
ningsmethode voor de repartitiebijdrage vastgesteld die 
vanaf 2016 geldt voor de kerncentrales Doel 3, Doel 4, 
Tihange 2 en Tihange 3.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Volgens de heer Bert Wollants (N-VA) behoeft dit 
wetsontwerp geen uitvoerige uitleg.

Er is niet veel tijd om dit wetsontwerp te bespreken: 
het werd ingediend op 28 november 2018, en de wet 
moet absoluut in werking treden vóór 15 december 2018. 
Wat de komende boekjaren betreft, is het raadzaam iets 
vroeger tot een bekrachtiging over te gaan.

De formule voor de berekening van de repartitiebij-
drage bepaald bij de wet van 25  december  2016 tot 
wijziging van de wet van 11 april 2003, stelt het bedrag 
van die bijdrage vast op 38 % van de winstmarge van de 
kerncentrales (van het jaar n-1), op voorwaarde dat dit 
bedrag hoger is dan een – eveneens wettelijk bepaald 
– minimumbedrag. Dat was duidelijk niet het geval in 
2017. De vraag rijst echter hoe hoog de repartiebijdrage 
zou zijn geweest als ze was vastgesteld op grond van 
die formule?

Mevrouw Maya Detiège (sp.a) neemt nota van het 
feit dat het enkel de bedoeling is het koninklijk besluit 
tot bepaling van het bedrag van de repartitiebijdrage 
voor 2017 te bekrachtigen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 4 décembre 2018.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Marie-Christine Marghem, ministre de l’Éner-
gie, de l’Environnement et du Développement durable, 
indique que tout l’esprit du projet de loi est résumé dans 
son intitulé: il s’agit simplement de confi rmer par la loi 
l’arrêté royal du 15 octobre 2017 fi xant le montant de 
la contribution de répartition nucléaire, avec effet au 
15 décembre 2017.

Pour rappel, la loi du 25 décembre 2016 a modifi é la 
loi du 11 avril 2003 sur les provisions constituées pour 
le démantèlement des centrales nucléaires et pour la 
gestion des matières fi ssiles irradiées dans ces cen-
trales, en vue d’établir le nouveau régime de calcul de 
la contribution de répartition nucléaire à partir de 2016, 
qui concerne les centrales nucléaires Doel 3, Doel 4, 
Tihange 2 et Tihange 3.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M.  Bert Wollants (N-VA) estime que ce projet ne 
nécessite en effet pas de longues explications.

Le calendrier de l’examen du texte est très serré: le 
projet a été déposé le 28 novembre dernier et la loi doit 
impérativement entrer en vigueur avant le 15 décembre 
prochain. Il se recommande de procéder à une confi r-
mation moins tardive pour les exercices à venir.

La formule de calcul de la contribution de répartition 
nucléaire, prévue par la loi du 25 décembre 2016 qui a 
modifi é la loi du 11 avril 2003, fi xe le montant de cette 
contribution à 38 % de la marge de profi tabilité des 
centrales nucléaires (de l’année n-1), pour autant que 
ce dernier montant dépasse un seuil minimal, égale-
ment fi xé par la loi. Visiblement ce n’était pas le cas en 
2017, mais quel aurait été le montant de la contribution 
de répartition nucléaire s’il avait été fi xé selon cette 
formule?

Mme  Maya Detiège (sp.a) prend acte du fait qu’il 
ne s’agit que de confi rmer l’arrêté royal ayant fi xé le 
montant de la contribution de répartition nucléaire pour 
l’année 2017.
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De spreekster geeft aan dat zij tegen dit wetsontwerp 
zal stemmen: haar fractie heeft zich immers verzet tegen 
de levensduurverlenging van Doel 1 en 2 omdat die niet 
gerechtvaardigd was wegens de nucleaire veiligheid. 
Bovendien levert de bij de wet van 25 december 2016 
bepaalde formule voor de berekening van de reparti-
tiebijdrage bedragen op die veel lager liggen dan de 
voorgaande jaren. Het lid herinnert eraan dat die be-
dragen in de praktijk zijn gedaald van 550 miljoen euro 
(in 2012 en 2013, rekening houdend met het feit dat de 
repartiebijdrage werd samengeteld met de aanvullende 
repartitiebijdrage waarop een degressiviteitsformule 
werd toegepast) tot 150 miljoen euro.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) beklemtoont dat 
het energiebeleid van de regering heel onevenwichtig 
is, want Electrabel krijgt allerhande cadeaus, terwijl de 
consument steeds hogere facturen heeft gekregen, met 
name doordat de btw opnieuw op 21 % is gebracht.

Zoals de vorige spreekster, wijst hij erop dat het be-
drag van de nucleaire repartitiebijdrage sterk is gedaald.

De spreker heeft ook vragen bij de vertraging die de 
bekrachtiging van het koninklijk besluit tot vastlegging 
van de repartitiebijdrage voor het jaar 2017 heeft op-
gelopen. Er blijven slechts 10 dagen over om die tekst 
aan te nemen en bekend te maken; is dat in de huidige 
context realistisch?

B. Antwoorden van de minister

Mevrouw Marie-Christine Marghem, minister van 
Energie, Leefmilieu en Duurzame Ontwikkeling, geeft 
toe dat de termijn voor de aanneming van dit wetsont-
werp lang kan lijken en meent dat het in de toekomst 
mogelijk zou moeten zijn om de koninklijke besluiten 
tot vaststelling van het bedrag van de repartitiebijdrage 
sneller te bevestigen. De minister herinnert eraan dat 
die bevestiging wettelijk vereist is, aangezien de repar-
titiebijdrage met een belasting kan worden gelijkgesteld. 

Wat de termijn voor het indienen van dit wetsontwerp 
betreft, moet eraan worden herinnerd dat dit het eerste 
begrotingsjaar is waarvoor het bedrag van de bijdrage 
wordt vastgesteld op basis van een berekening die enige 
tijd vergt om de zaken in te schatten. Vooraf moet im-
mers de winstmarge worden berekend van de centrales 
die aan de basis van de bijdrage liggen. In casu, wat de 
bijdrage 2017 betreft, heeft die berekening een bedrag 
opgeleverd (192 miljoen euro bruto, hetzij 163 miljoen 
euro met toepassing van de degressiviteit) dat hoger ligt 

Cependant, dans la mesure où son groupe s’est 
opposé à la prolongation des centrales de Doel 1 et 
2, qui ne se justifi ait pas du point de vue de la sécurité 
nucléaire, et dans la mesure où la formule de calcul 
mise en place par la loi du 25 décembre 2016 abou-
tit à des montants pour la contribution de répartition 
nucléaire qui situent très en-deçà de ce qu’ils étaient 
auparavant, l’intervenante annonce qu’elle votera contre 
le projet. Il faut en effet rappeler qu’on est passé de 
montants de 550  millions d’euros (en 2012 et 2013, 
compte tenu du cumul de la contribution de répartition 
avec la contribution de répartition complémentaire sur 
laquelle était appliquée une formule de dégressivité) à 
un montant, en pratique, de 150 millions d’euros.

M. Jean-Marc Delizée (PS) souligne le grand désé-
quilibre dans la politique du gouvernement en matière 
d’énergie: d’une part, on a multiplié les cadeaux envers 
Electrabel, d’autre part, la facture du consommateur n’a 
cessé de grimper, notamment suite au rétablissement 
du taux de TVA à 21 %.

Comme l ’intervenante précédente, il rappelle la 
baisse spectaculaire du montant de la contribution de 
répartition nucléaire.

L’intervenant s’interroge également sur le retard pris 
dans la confi rmation de l’arrêté royal fi xant le montant 
de la contribution de répartition pour l’année 2017. Il 
reste à peine 10 jours pour faire adopter et publier ce 
texte; est-ce réaliste, compte tenu du contexte actuel?

B. Réponses de la ministre

Mme Marie-Christine Marghem, ministre de l’Éner-
gie, de l’Environnement et du Développement durable, 
admet que le délai pour faire adopter le présent projet 
peut paraître long  et estime qu’on devrait à l’avenir 
pouvoir confi rmer plus rapidement les arrêtés royaux 
portant fi xation du montant de la contribution de réparti-
tion nucléaire. La ministre rappelle la nécessité de cette 
confi rmation par la loi, en raison du caractère assimilable 
à l’impôt de la contribution de répartition.

Concernant le délai pris pour déposer le projet, il 
convient de rappeler qu’il s’agit du premier exercice 
pour lequel le montant de la contribution est établi en 
fonction d’une formule de calcul qui nécessite un temps 
de recul. Il faut en effet au préalable déterminer la marge 
de profi tabilité des centrales qui forment l’assiette de la 
contribution. En l’espèce, dans le cadre de la contribu-
tion 2017, ce calcul a abouti à un montant  (192 millions 
d’euros bruts, soit 163 millions d’euros par application 
de la dégressivité) qui se situe au-dessus du minimum 



53401/002DOC 54 

C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019

dan het wettelijk opgelegde minimum, namelijk 177 mil-
joen euro; na toepassing van een degressiviteitsformule 
wordt dat 150 miljoen euro.

Op de vraag betreffende de repartitiebijdrage voor 
2018, dat trouwens niet het onderwerp is dat op de 
agenda staat, werd de winstmarge van de centrales in 
2017 (n-1) geëvalueerd op ongeveer 270 miljoen euro, 
dus leiden 38 % tot een honderdtal miljoen euro bruto, 
op de welke de degressiviteitsformule nog moest worden 
toegepast om tot het netto bedrag te leiden. Gelet op 
het bij wet bepaalde minimum, bedraagt de repartitie-
bijdrage voor 2018, dus 150 miljoen euro.

Aan de hand van de som van de repartitiebijdragen 
voor 2017 en 2018 kan het bedrag van de repartitiebijdra-
ge voor 2019 alvast worden ingeschat op een minimaal 
bedrag van 137 miljoen euro (de minister verwijst in dit 
verband naar haar beleidsnota), met toepassing van het 
mechanisme als bedoeld in artikel 14, § 8, twintigste lid, 
van de wet van 11 april 2003, dat voor het totaal van de 
repartitiebijdragen voor de driejarige periode 2017-2019 
voorziet in een minimumbedrag van 450 miljoen euro.

III. — STEMMINGEN

Art. 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.

Art. 2 en 3

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Zij worden achtereenvolgens aangenomen met 9 te-
gen 3 stemmen en 1 onthouding.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 
9 tegen 3 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Caroline Jean-Marc 
 CASSART-MAILLEUX DELIZÉE

établi par la loi, à savoir 177  millions d’euros, soit 
150 millions d’euros par application de la dégressivité.

À la question posée relative à la contribution de répar-
tition pour 2018, qui n’est pas le sujet à l’ordre du jour, 
la marge de profi tabilité des centrales en 2017 (n-1) a 
été évaluée à environ 270 millions d’euros, et dès lors 
38 % mènent à une centaine de millions d’euros bruts, 
sur lequel le mécanisme de dégressivité devait encore 
s’appliquer pour mener au montant net. Compte tenu 
du montant minimum prévu par la loi, la contribution de 
répartition pour 2018 s’établit dès lors à 150 millions 
d’euros.

Les montants cumulés des contributions de réparti-
tion pour 2017 et 2018 permettent d’ores et déjà d‘esti-
mer le montant de la contribution de répartition de 2019 à 
un montant minimum de 137 millions (la ministre renvoie 
sur ce point à sa note de politique générale), en appli-
cation du mécanisme visé à l’article 14, § 8, alinéa 20, 
de la loi du 11 avril 2003, qui prévoit pour le total des 
contributions de répartition du triennat 2017-2019 un 
montant minimum de 450 millions d’euros.

III. — VOTES

Art. 1er

Cet article n’appelle aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

Art. 2 et 3

Ces articles n’appellent aucun observation.

Ils sont successivement adoptés par 9 voix contre 
3 et une abstention.

*
*     *

L’ensemble du projet est adopté par 9  voix contre 
3 et une abstention.

 Le rapporteur, Le président,

 Caroline Jean-Marc 
 CASSART-MAILLEUX DELIZÉE
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Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement):

— met toepassing van artikel 105 van de Grondwet: 
nihil;

— met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
nihil.

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement):

— en vertu de l’article 105 de la Constitution: nihil;

— en vertu de l’article 108 de la Constitution: nihil.
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